

国家发展改革委在昨天上午举行的新闻发布会上透露 第四批690亿元以旧换新资金10月下达

晚报综合消息 1日上午,国家发展改革委举行新闻发布会重点解读当前经济形势和经济工作。国家发展改革委政策研究室主任、新闻发言人蒋毅透露,今年第三批690亿元支持消费品以旧换新的超长期特别国债资金已下达完毕,第四批690亿元资金将于10月按计划下达,届时全年3000亿元的下达计划将完成。

今年第三批690亿元支持消费品以旧换新的超长期特别国债资金已下达完毕,将于10月份按

计划下达第四批690亿元资金,届时将完成全年3000亿元的下达计划。“下一步,我们将督促地方落实资金配套责任、细化资金使用计划,确保资金有序均衡用到年底。同时,进一步加强产品质量和价格监管,严防‘先涨后补’、骗补套补等风险,确保政策规范实施。”蒋毅说。

相关部门将着力推动增强消费能力,让大家敢消费,加快落实稳就业稳经济推动高质量发展若干举措,促进居民收入稳步提升,同时解决好群众急

难愁盼问题;培育服务消费新的增长点,让大家能消费,聚焦文化旅游体育赛事等服务消费,以及养老服务托育等生活服务业,推动地方有序减少消费限制。

下一步,相关部门将持续发力、适时加力实施好已部署的各项政策举措,特别是继续推动稳就业稳经济若干举措陆续出台实施,保持政策连续性、稳定性,增强灵活性、预见性,将外部压力转化为内生动力,稳住经济大盘。

宗和

国内

2025年上半年居民出游人次32.85亿

据新华社北京电 文化和旅游部1日发布2025年上半年国内居民出游数据。根据国内居民出游情况抽样调查统计结果,2025年上半年,国内居民出游人次32.85亿,同比增长20.6%。其中,城镇居民出游人次24.52亿,同比增长17.5%;农村居民出游人次8.33亿,同比增长30.6%。 徐壮

上半年智能手机产量达5.63亿台

据新华社北京电 工业和信息化部日前发布的数据显示,2025年上半年,我国电子信息制造业生产快速增长,出口稳定向好,效益持续改善,行业整体发展态势良好。其中智能手机产量达5.63亿台,同比增长0.5%。

数据显示,上半年,规模以上电子信息制造业增加值同比增长11.1%,增速分别比同期工业、高技术制造业高4.7个和1.6个百分点。主要产品中,微型计算机设备产量1.66亿台,同比增长5.6%;集成电路产量2395亿块,同比增长8.7%。 周圆

空军招飞进一步向拔尖生源聚焦

据新华社北京电 记者从空军招飞局获悉,2025年空军招飞对象进一步向拔尖生源聚焦,8月1日起空军连续两天使用多架运-20运送新飞行学员到空军航空大学报到。

据空军招飞局有关负责人介绍,2025年全国适龄青年报考空军招飞热情持续高涨,有近10万名高中毕业生报名参加。录取飞行学员数量保持高位,覆盖31个省(自治区、直辖市),录取成绩远超各省份特殊类型招生控制线,高考成绩600分以上比例较去年提高5%,招收对象进一步向拔尖生源聚焦。刘济美



避暑胜地引客来

在乌苏佛山国家森林公园内,游客在消暑观光。连日来,新疆多地持续高温,不少市民和游客选择前往天山深处的景区乘凉避暑。 新华社发

国际

泰国遣返两名受伤柬埔寨士兵

据新华社曼谷/金边电 泰国陆军方面8月1日表示,泰方当天上午已遣返两名柬埔寨士兵。

当天早些时候,泰国总理府发言人集拉育表示,泰方拟于当地时间当天10时30分在素林府边境检查站将两名受伤柬埔寨士兵遣返回国,剩余18名柬方士兵的遣返时间待定。 夏康静 吴长伟



遣返受伤士兵

8月1日,柬埔寨军方在奥多棉吉省的边境检查站接收被遣返士兵。 新华社发

日本8月将有逾1000种食品涨价

据新华社电 日本一项最新调查结果显示,日本今年8月将有超过1000种食品价格上涨,平均涨幅为11%。按媒体说法,日本这轮食品“涨价潮”较去年势头更猛,全年预计将有约2万种食品涨价。

日本帝国数据库公司对全国195家主要食品和饮料生产商展开调查,询问其涨价意向。7月31日发布的调查结果显示,8月日本将有1010种食品涨价,包括乳制品、加工食品和冷冻食品,数量约为去年同期的1.5倍。

日本上一次食品“涨价潮”发生在2023年。受原材料价格大幅上涨、日元贬值增加进口成本等因素影响,日本当年有超过3.2万种食品价格上涨,数量为30年来最多。 张旌

苹果公司三季度营收和利润双增

据新华社旧金山电 苹果公司7月31日发布财报显示,2025财年第三季度(截至2025年6月底),该公司实现营业收入940.36亿美元,同比增长约9.63%;净利润234.34亿美元,同比增长约9.26%。

财报显示,当季苹果公司手机销售额从上一财年同期的392.96亿美元增至445.82亿美元,服务收入由242.13亿美元增至274.23亿美元,增幅均超过13%。从销售市场看,苹果公司当季在大中华区、美洲地区、日本以及亚太其他地区的营收同比均有提升。其中,大中华区营收从上一财年同期的147.28亿美元增至153.69亿美元。 吴晓凌

体育

樊振东加盟引发轰动效应 德国一俱乐部增设临时看台

据新华社柏林电 樊振东所在的德国乒乓球甲级联赛萨尔布吕肯俱乐部31日宣布,由于新赛季前两个主场比赛门票迅速售罄,将增设临时看台。

该俱乐部在社交平台上发文说,前两场对阵贝格诺伊施塔特与多特蒙德的联赛主场门票迅速售罄,因此决定采取特别措施,即在新赛季联赛前三个主场增设临时看台。为了让本地区球迷有机会购票,俱乐部将在其办公室设立现场售票点。

樊振东预计将于8月31日德甲首轮对阵贝格诺伊施塔特俱乐部的比赛中完成旅欧首秀。

赵建通

河北“五超”联赛将登台 整体历时9个月

据新华社石家庄电 河北省体育局1日召开媒体通气会宣布,河北省五人制足球超级联赛即“河北五超”将于8月10日开幕。这将是全国第一个省级群众性五人制足球主客场联赛赛事,整体历时9个月。

据介绍,赛事8月开始到明年4月结束,分三个阶段进行。第一阶段为常规赛,2025年8月至2026年2月进行,14支队伍采取主客场双循环;第二阶段为季后赛,2026年2月进行,常规赛前八名进行主客场淘汰赛,决出冠、亚军;第三阶段为全国擂台邀请赛,2026年4月进行,拟邀请“苏超”“村超”赛事冠军和“全国五超”“全国五甲”等球队前来比赛交流。“河北五超”常规赛参赛运动员为来自各行各业的业余选手,季后赛为提高对抗性和观赏性,每个参赛队可选派最多2名外援上场(国内职业或专业运动员不得参赛)。 杨帆



特许商品投运

8月1日,市民在十五运会和残特奥会澳门赛区官方特许商品零售店选购商品。当日,第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会澳门赛区官方特许商品零售店举行投运仪式。 新华社发